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令和３年度第１回朝来市教育委員会 定例会議録 

 

１ 日  時 令和３年４月 23日(金) 

       開会 午前 10時 00分  閉会 午前 10時 29分 

 

２ 開会宣言 

 

３ 会議録署名委員の指名         （足立委員）（桑田委員） 

 

４ 会議録の承認 

  令和２年度第 12回会議録署名委員   （青田委員）（足立委員） 

 

５ 教育長報告 

 

６ 議事 

   議案第 19号 朝来市教育委員会事務局組織規則の一部を改正する規則について 

   議案第 20号 朝来市指定有形文化財の指定について 

 

７ 報告事項 

   （１）令和３年度教育委員会事務局組織について 

   （２）令和２年度朝来市内中学生の進路について 

   （３）令和３年度市内小・中学校一覧について 

   （４）令和３年度市内こども園等一覧について 

   （５）令和３年度台風、大雪等による臨時休校等について 

   （６）その他報告事項について 

   （７）次回教育委員会の日程について 

      日時：令和３年５月 25日（火）午前９時 30分 

      場所：朝来市役所 本庁 403号 

 

８ 閉会 

 

９ 出席委員  教 育 長   千歳 誠一郎 

        教育長職務代理者   青田 勉 

        委      員   桑田 まゆみ 

        委      員   足立 武裕 
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        委      員   髙内 祥子 

 

１０出席職員  教育部長           藤原 直樹 

        教育次長兼文化財課長     桐山 俊行 

        学校教育課課長        松本 昭浩 

        学校教育課課付課長      岩野 智哉 

        学校給食センター所長     白髭 徹 

        こども育成課課長       夜久 隆亮 

        学校教育課副課長       佐野 あや子 

 

 



 3 

            朝来市教育委員会会議録 

令和３年度第１回定例委員会（令和３年４月 23日） 

開会  午前 10時 00分 

 

○ 千歳教育長 

 それではただいまから、令和３年度第１回朝来市教育委員会定例会を開会いたします。 

 桑田委員は少し遅れて来られるとの連絡をいただいておりますが、会議は成立いたします。 

 本日の会議に出席する職員でございますけれども、前列から藤原教育部長、桐山教育次長

兼文化財課長、松本学校教育課長、岩野学校教育課課付課長、白髭学校給食センター所長、

夜久こども育成課長、佐野学校教育課副課長、以上７名でございます。よろしくお願いいた

します。 

 次に、次第の３、会議録署名委員の指名を行います。 

 会議録署名委員には、足立委員と桑田委員にお願いいたします。 

 次に、次第４の会議録の承認に移ります。 

 令和３年３月 19日に開催いたしました令和２年度第 12回朝来市教育委員会定例会の会議

録につきましては、事前に委員の皆様にお配りしておりますが、何かお気づきの点等はござ

いませんでしょうか。 

 よろしいでしょうか。 

 それでは、前回の会議録は原案のとおり承認することに御異議ございませんか。 

 

（異議なしの声あり） 

○ 千歳教育長 

 ありがとうございます。それでは、令和２年度第 12回定例会の署名を青田委員と足立委員

にお願いいたします。 

（会議録署名） 

 

○ 千歳教育長 

 ありがとうございました。次に次第５、教育長報告に移ります。事務局から報告をお願い

いたします。 

○ 松本学校教育課長 

 それでは、教育長報告をさせていただきます。着座にて説明させていただきます。資料１

ページ、別紙１を御覧ください。 

 教育長報告ということで、３月 19日から４月 23日、本日までの教育長が出席した会議等

につきまして御報告させていただきます。 

 ３月 19 日、金曜日です。学校訪問としまして和田山中学校を訪問しました。その後、第
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12回定例教育委員会を開催しました。 

 ３月 22日、月曜日、但馬懇話会が豊岡市で開催されました。 

 ３月 23日、火曜日、市内小学校卒業式、その後に臨時校長会を開催しました。 

 ３月 24日、水曜日、市内小中学校修了式が行われました。 

 ３月 25日、木曜日、部長会議、新規採用教員集会が行われました。 

 ３月 28日、日曜日、但馬夢フェスタが但馬文教府で開催されました。 

 ３月 29日、月曜日、派遣職員辞令交付式が開催されました。これは国、県等へ派遣される

職員の辞令交付式です。 

 ３月 30日、火曜日、３月議会の最終日でございます。 

 ３月 31日、水曜日、令和２年度退職教職員辞令交付式・感謝状贈呈式が文教府で、その後、

市退職者辞令交付式が本庁で開催されました。 

 本年度に入りまして、４月１日、木曜日、令和３年度市職員辞令交付式、県負担教職員辞

令交付式、それから県負担教職員着任式が開催されました。そのほか、部長会議、こども園

長会も開催されました。 

 ４月５日、月曜日、第 41回新型コロナウイルス感染症対策本部会議が本庁で開催されまし

た。 

 ４月７日、水曜日、令和３年度１学期始業式です。 

 ４月８日、木曜日、市内小中学校の入学式が開催されました。 

 ４月 12日、月曜日、第１回校長会を開催しました。 

 ４月 13日、火曜日、部長会議。 

 ４月 20日、火曜日、但馬教育長会議が豊岡で開催されました。 

 ４月 21日、水曜日、政策調整会議。 

 ４月 23日、金曜日、本日、第 1回定例教育委員会。 

 教育長報告については以上でございます。 

○ 千歳教育長 

 ありがとうございました。報告が終わりましたけれども、御質問等はございませんでしょ

うか。 

 よろしいでしょうか。 

 それでは、次に議事に入りたいと思います。本日の議案は２本です。まず議案第 19号、朝

来市教育委員会事務局組織規則の一部を改正する規則について、学校教育課から説明をお願

いいたします。 

○ 松本学校教育課長 

 議案第 19号、朝来市教育委員会事務局組織規則の一部を改正する規則について、説明させ

ていただきます。２ページ、資料１を御覧いただきたいと思います。 

 教育委員会事務局組織規則は、事務局の組織や、事務分掌を明確にしまして、教育行政事
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務の適正・効率的な運営を図るための規則でございます。 

 今回の改正は、事務局組織に関する別表第１と事務分掌に関する別表第２について所要の

改正でございます。 

 ３ページの新旧対照表を御覧ください。 

 まず、別表第１では、こども育成課に「こども園施設係」の追加をしております。これは、

昨年度からこども育成課に「こども園施設係」が設置されておりますけれども、規則に掲載

をしていなかったために今回追加をして掲載をしたものでございます。 

 その下の段、別表第２では、学校教育課、指導係の事務分掌で（11）に「朝来市こども教

育支援センターに関すること。」とあるのを「朝来市」という文言を削り、「こども教育支

援センターに関すること。」としております。これは、条例や規則などに市の施設を記載す

るときは、「朝来市」という文言をつけないというルールがあるということで、今回そのル

ールに基づきまして削除させていただいております。 

 それから、（15）としまして「適応指導教室に関すること。」を追加しております。これ

は、本年９月から開設をします適応指導教室の事務分掌を明確にするために新たに追加をし

たものでございます。 

 最後に、こども育成課、こども育成係の事務分掌、（11）の「学童クラブに関すること」

のところですけれども、括弧書きとしまして（施設に関することを除く。）という文言を追

加をしております。これは、こども園施設係の事務分掌のところに「学童クラブの施設に関

すること」というものが既にあります。こども育成係では、施設に関することを除いた事務

を行うということで明記をしたところでございます。 

 この規則につきましては、令和３年４月１日から施行するものでございます。 

 以上、議案第 19号、朝来市教育委員会事務局組織規則の一部を改正する規則についての説

明とさせていただきます。よろしくお願いします。 

○ 千歳教育長 

 説明が終わりました。御質問等はございませんでしょうか。 

 よろしいでしょうか。 

 この件は異議なしと認めまして、議案第 19号、朝来市教育委員会事務局組織規則の一部を

改正する規則については、原案のとおり承認いたします。 

 次に、議案第 20号、朝来市指定有形文化財の指定について、文化財課から説明をお願いい

たします。 

○ 桐山教育次長兼文化財課長 

 失礼します。それでは、議案第 20号につきまして、御説明させていただきます。 

 前回３月の定例教育委員会におきまして、生野鉱山の機械の設計図を朝来市指定有形文化

財の指定に向けての諮問について御報告させていただきました。その後、３月 25日に朝来市

文化財審議会が開催されまして、このたびここに記載しております生野鉱山機械設計図４点
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につきまして、朝来市指定有形文化財に指定することの承認をいただきました。これにより

まして、教育委員会告示をさせていただきます。よろしくお願いいたします。 

以上です。 

○ 千歳教育長 

 ありがとうございました。この件につきまして、御質問等はございませんでしょうか。 

 よろしいでしょうか。 

 この件は異議なしと認めまして、議案第 20号、朝来市指定有形文化財の指定については、

原案のとおり承認いたします。 

 次に、報告事項に入りたいと思います。 

 まず、報告の（１）令和３年度教育委員会事務局組織について、学校教育課から報告をお

願いいたします。 

○ 松本教育課長 

 それでは、報告（１）令和３年度教育委員会事務局組織について、報告をさせていただき

ます。資料は５ページ、資料３を御覧いただきたいと思います。 

 これは、令和３年度の教育委員会組織を組織図として１枚にまとめたものでございます。

字が小さくて見づらいですけれども、御了承いただきたいと思います。 

 昨年度からの変更点につきましては、学校教育課、指導係の事務として適応指導教室が９

月から開設されるために指導係のところに適応指導教室を加えております。 

 その他につきましては、人事異動によりまして職員の職名などが変更になっておりますけ

れども、組織上は大きく変わっているところはございません。 

 簡単ですが、説明は以上でございます。 

○ 千歳教育長 

 報告が終わりましたけれども、御質問等はございませんでしょうか。 

 よろしいでしょうか。 

 ありがとうございます。次に、報告の(２)令和２年度朝来市内中学生の進路について、学

校教育課から報告をお願いいたします。 

○ 岩野学校教育課付課長 

 失礼いたします。資料６ページ、資料４を御覧ください。横向きになります。 

 まず、この表について説明させていただきます。一番左側にこの春に進学しました進路先

を上から管内の公立高校と神崎高校を載せています。そのほか但馬外の公立・高専、私立、

特別支援学校、その他という形で整理しております。 

 その横の定員というのは、それぞれの学校の定員になります。続いて市内４中学校の３年

生の進学人数です。朝来市というところは朝来市から進学した人数です。 

 在籍率につきましては、全体の高等学校に進学した中の朝来市の生徒の割合です。 

 一番右側は、その高等学校の定員に対して到達したかどうかで、マイナスの場合は定員ま
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で達していないという形になっております。 

 一番右側を見ますと、大きく定員割れという形になっております。中学生の人数もかなり

減っているということが大きく影響していることと、その一番下にあります管内の公立以下、

生徒たちの進学先が非常に多岐にわたっています。行ける学校から行きたい学校、あるいは

希望する進路へという形への進学となっております。 

 以上、簡単ですが説明とさせていただきます。 

○ 千歳教育長 

 報告が終わりましたけれども、御質問等はございませんでしょうか。 

 この傾向は昨年度と同じような傾向ですか。 

○ 岩野学校教育課付課長 

 定員割れを含めまして、昨年と同様の傾向となっています。 

○ 千歳教育長 

 これを見たら、定員割れをしていない学校は日高高校の看護科と豊岡総合の総合学科、数

が少ないですね。八鹿高校も定員割れが 16、和田山高校も 26。こういう状況がこれからも続

く傾向にあると思います。 

○ 委員 

 高校自体は大丈夫なのでしょうか。これだけ定員割れがずっと続いていったら存続するこ

とがだんだん難しくなってくるのではないでしょうか。 

○ 千歳教育長 

 そのあたりのことについては、昨年度から県教委も県立学校の在り方についての会議を開

いていますが、将来的にどうなるかという方向性はまだ出していません。このような状況が

続くと、生野高校も八鹿高校も和田山高校も本当にどうなるかなというような心配もありま

す。 

○ 委員 

 小学校は地域の中で少なくなったら統合という形もありますけれども、高校の数というの

は大体決まっていますよね。それが但馬の中で統合されるとかいうようなことも今後考えら

れますか。 

○ 千歳教育長 

 そのあたりのことについても、これから県教委がどのような方向を出すか、まだ見通しが

つかない部分があります。例えば和田山高校と生野高校、朝来市内に二つの県立学校がある

から一つにまとめたらどうかというような意見もあるということを聞いたことがありますが、

高校の性格上、和田山高校は総合学科、生野高校は普通科、観光グローバル科であり、その

あたりの学校二つを一つに単純にまとめられるかどうか、そのあたりの課題もあると思いま

す。今後、県教委がどのような方向性を出すかについては、もちろん注目していきたいと思

っております。 
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 よろしいですか。 

 それでは、次の報告の(３)令和３年度市内小・中学校一覧について、学校教育課から説明

をお願いいたします。 

○ 岩野学校教育課付課長 

 それでは、７ページ、資料５になります。 

 本年度の校長・教頭等を書いております。昇任・異動のあった校長・教頭のみ紹介させて

いただきます。 

 校長の昇任につきましては、梁瀬中学校、山畠校長が大蔵小学校教頭より昇任しておりま

す。 

 枚田小学校、南光校長が糸井小学校教頭より昇任しております。 

生野中学校は小西校長が市教委より異動して昇任しております。 

 昇任につきましては、３名になります。 

 異動としましては、梁瀬中学校の校長だった福垣校長が和田山中学校校長に異動になって

おります。 

 教頭につきましては、和田山中学校の福田教頭が丹波の森公苑より、県教委により着任し

ております。 

 生野小学校の田村教頭が養父小学校教頭より異動となっております。 

 糸井小学校の椿本教頭は、生野小学校より異動となっております。 

 大蔵小学校教頭の清水教頭は、コウノトリの郷公園の指導主事より教頭として着任をして

おります。 

  

 本年度に関しましては、以上になっております。 

○ 千歳教育長 

 一覧表のような構成になっております。また、一般教諭につきましても異動させておりま

す。 

 この件につきまして、御質問等はございませんでしょうか。 

 ないようでございますので、次は報告の（４）令和３年度市内こども園等一覧について、

こども育成課から報告をお願いいたします。 

○ 夜久こども育成課長 

 失礼いたします。資料６、８ページとなります。 

 まず、認定こども園ですけれども、施設数は昨年と同様の数で、公立で７園、私立で４園

という状況となっております。 

 次に、保育園ですけれども、これも変更はありません。私立で２園となっております。 

 次に、学童クラブですけれども、公立は９施設ございます。これも昨年と変更はございま

せん。その次の私立ですけれども、昨年は２施設でしたけれども、令和３年４月１日より、
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やなせ学童クラブが新たに開設されております。昨年に比べて１施設増加となっております。 

 最後ですが、子育て学習センターにおきましては、公立の分として４センターございまし

て、こちらについても施設に変更はありませんけれども、昨年の年度途中に山東子育て学習

センターが山東庁舎のほうに移設をしているのは、昨年度の教育委員会の中でも報告をさせ

ていただいているかと思います。 

 以上とさせていただきます。 

○ 千歳教育長 

 ありがとうございます。認定こども園について、公立こども園の園長の異動はありました

か。 

○ 夜久こども育成課長 

 公立こども園の園長の異動ですけれども、まず竹田こども園ですが、今回山口こども園か

ら岸本園長が異動をされております。 

 それに伴いまして、山口こども園ですけれども、山口こども園の副園長でありました大友

副園長が新たに山口こども園の園長として昇任されています。 

 以上です。 

○ 千歳教育長 

 何か御質問等がございましたらお願いいたします。 

 よろしいでしょうか。 

 次に報告の（５）令和３年度台風、大雪等による臨時休校等について、学校教育課から報

告をお願いいたします。 

○ 岩野学校教育課付課長 

 資料７、９ページを御覧ください。 

 昨年度と大きく変更点はございませんが、重要な点だけ確認させていただきます。 

 台風、大雪等による臨時休校等についての規定としまして１番ですが、午前６時の時点で

警報が発令中の場合、（１）こども園（１号認定児）、小・中学校とも臨時休校・休園とす

る。（２）学童クラブは開設しない。（３）こども園（２、３号認定児）については通常ど

おり開設するとなっております。先日の校長会で各校長には依頼をしましたが、午前６時の

時点で警報が発令しているということを保護者、大きい子でありましたら各自で確認をする、

あるいは確認をした上での判断が大事であるということを念押しをしていただくようにして

おります。 

 この警報の発令の範囲につきましては、一番下のところの注意というところに一番下から

４行目にありますが、警報の範囲は「朝来市に警報発令」の場合ということになります。報

道機関によっては、ここは「但馬南部」という表現や、「朝来市」が入っていないような場

合も見られますので、そこは「朝来市」が入っているかどうかの確認ということをするよう

に依頼をしております。 
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 ６時以降に発令された場合は、その段階で休校・休園となっていくのですが、子供たちが

登校・登園しておりましたら、子供たちの安全を第一に考えて随時帰宅させるという対応を

とっていくと確認をしております。 

 資料７につきましては、以上になります。 

 ページをめくってください。10ページです。 

 今度は教職員の防災初動マニュアルということで、勤務時間外の対応になります。第１号

非常配備態勢ということで、校園長、教頭は基本的には風水害、一般災害と地震災害を含め

まして自宅待機となっておりますが、その第１号配備の表の一番下、※印で１次避難所に指

定されている学校の学校長等も自宅待機とするが、学校への避難者がある場合等、状況に応

じて参集いただくこともあることの確認をしております。第１次避難所になっているのが、

竹田小学校、糸井小学校、山口小学校、中川小学校、和田山中学校、梁瀬中学校です。近隣

地区の方が避難してくる場所に指定されておりますので、状況に応じて参集いただくことに

なります。 

 第２号配備以下、校園長、教頭が学校で待機、あるいは参集可能な職員の配備という形に

なっております。これも先日の校長会で確認をしております。 

 以上です。 

○ 千歳教育長 

 以上、報告が終わりましたけれども、御質問等はございませんでしょうか。 

 ないようでございますので、本日の報告事項は以上です。そのほか各課から報告事項はご

ざいませんか。 

○ 桐山教育次長兼文化財課長 

 文化財課から埋蔵文化財センターの令和３年度の企画展につきまして、御報告をさせてい

ただきます。 

 竹田塗のお椀等の漆器を明日から「竹田塗～千戸賑わい～」と題しまして、６月 19日まで

企画展を開催させていただきます。 

 この竹田塗に関しましては、赤松広秀の時代に竹田塗を非常に推奨したという流れがあり、

竹田では漆塗りの職人さんがたくさんおられたという歴史的な背景がございます。それに関

しまして平岡先生の法樹寺さんにたくさんの漆器、お椀等が残されておりまして、赤松広秀

が使ったとされますお椀、天皇に献上したお椀というものが保存されておりました。それら

の展示会を明日から６月にかけまして埋蔵文化財センターの特別展示室で行います。またお

時間がありましたら足を運んでいただけたらと思います。 

 以上です。 

○ 千歳教育長 

 そのパンフレットはありますか。 

○ 桐山教育次長兼文化財課長 
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 今回はネットと新聞発表、市の広報でＰＲを行い、チラシの折り込みはしません。 

○ 千歳教育長 

 明日から、ぜひ１回は足を運んでください。よろしくお願いします。 

 そのほかございませんでしょうか。 

 次に、次回教育委員会の日程について、事務局から説明をお願いします。 

○ 松本教育課長 

 それでは次回の日程ですけれども、次第の７を御覧いただきたいと思います。５月 25日、

火曜日です。この日は午前９時から足立委員の辞令交付式があります。その後ということで、

９時 30分から開催したいと考えております。皆さんの御都合をお聞きしたいと思います。 

○ 千歳教育長 

 いかがでしょうか。 

 それでは、次回、令和３年度第２回教育委員会定例会は令和３年５月 25日火曜日、午前９

時 30分から行います。会場は、403号室で行いますのでよろしくお願いいたします。 

 以上をもちまして、令和３年度第１回教育委員会定例会を閉会いたします。御苦労さまで

ございました。 

 

閉会 午前 10時 29分 

 

 


